

石梁镇风清气正推进征收工作

本报讯（记者 吴怡婧 通讯员 朱晓聪）“同志，有了你们的全程监督，我就放心了。”近日，石梁镇里前坞村被征收户郑某耀握着驻村镇纪检干部李东亮的手说道。

日前，因对九华变项目政策处理及失地保险核定等事宜存在担忧和疑惑，郑某耀找到李东亮，李东亮耐心为其解答，让他吃下了一颗“定心丸”。

为满足杭衢高铁衢州西站、四省边际中心医院、衢州市体育中心及多个教育项目等设施建设用电需求，九华变项目应运而生。该项目选址位于石梁镇里前坞村北侧，占地面积约14.51亩，涉及被征收户41户。由于政策处理工作涉及资金体量大、人员多，是廉政风险和信访案件高发领域，如何维持风清气正和化解信访案

件，成为考验纪检干部的“试金石”、锤炼本领的“主战场”。

为此，石梁镇安排纪检干部李东亮入驻里前坞村，全程参与九华变项目政策处理工作，为村民做好政策讲解。此外，石梁镇还在项目现场显眼处设置廉政信箱，并开通镇纪委监委24小时举报电话，确保群众监督反映渠道畅通，并以数字赋能解决信息公开难题，通过“一村一码一监督”，让每位村民都成为清廉监督员，加强对基层公职人员“小微权力”的约束。

在项目推进过程中，个别农户由于信访积案未化解等原因不肯签约。镇、村干部在充分了解农户诉求后，用真心劝解、用

真情感动，最终成功化解信访积案2件。针对暂时不能返乡签约的农户，镇、村干部则利用周末时间上门。在干部们的不懈努力下，政策处理扫尾工作仅用7天就完成了。

“重点项目在哪里，我们的执纪监督就跟进到哪里。”石梁镇纪委书记方俊表示，近年来，石梁镇重点项目多，他们通过全程监督、全程参与的方式打通了监督壁垒，营造出风清气正的社会环境。下步，镇纪委将紧盯土地征收后被征地农民养老保险名额分配和参保工作，严防优亲厚友、私分指标等违纪问题发生，并加大对村级工程的招投标监管力度，杜绝村干部违规插手项目建设。

建设“清廉柯城”

爱心结对

3月5日，不少市民来到信安街道斗潭未来社区认领“微心愿”，进行一场温暖的“结对”。据悉，斗潭未来社区联合趣享研学、绿城未来数智成立圆梦活动组，经过前期走访，收集留守儿童和贫困儿童的“微心愿”，并呼吁大家播撒爱的种子，帮助孩子们圆梦。

（王珂 摄）



柯城招工代办点“搬”进社区

本报讯（记者 吴怡婧 通讯员 谢可可）“你现在住在哪里？”“原先从事什么职业？”“你对工作的期望是什么？”3月2日，浙江金沃精工荷花街道招工代办点授牌仪式在清莲里社区举行。授牌后，浙江金沃精工股份有限公司（下文简称金沃精工）在招工代办点举办首场面试招聘，20余名求职人员参与面试，6人与企业达成初步就业意向。

今年2月初，柯城积极开展助企招工行动。荷花街道干部走訪时发现大多情况下是由村（社）干部对接企业，再把求职者一一带到企业面试，过程繁琐且效率低。于是，荷花街道创造性地提出设立线下招工代办点。经过系统谋划，2月14日，荷花街道副主任孙斐与金沃精工对接，双方一拍即合，立马敲定合作意向。

荷花街道位于主城区，衢州往来龙游、江山、常山、开化的公交车集散点地处清莲里社区，人流量密集，街道最终决定在此设立招工代办点。“招工代办点架起了企业用工和劳动者求职的桥梁。”清莲里社区书记、主任廖雪芳说，企业若有用工需求可以反馈到招工代办点，社区工作人员会帮忙留意。当报名人数较多时，社区就会组织企业负责人到招工代办点进行面试，双方达成初步意向后再统一接求职者到企业参观，实现零散招工向精准招工转变。此外，招工代办点也会为求职者提供更精准的就业指导。“接下来，我们将积极对接区内其他有用工需求的企业，

扩大招工代办点服务范围。”街道相关负责人表示。

“以前我们招工大多通过互联网或中介等渠道，招工面窄，满足不了用工需求。社区接触的群众多，了解群众动态，可以借助线下招工代办点长期稳定地向我们输送工人。”金沃精工董事、副总经理叶建阳说。

“设立招工代办点后，能化被动招工为主动、长期招工，实现招工常态化，切实解决企业招工难问题。”荷花街道党工委书记汪德伟表示，他们将强化与重点招工企业的联系，设立更多招工代办点，同时加强宣传，吸引更多求职者，通过政企双向发力，切实服务群众。

服务企业 服务群众 服务基层

“约单”+“坐诊” 律师驻点解“病症”

本报讯（记者 葛锦熙 通讯员 周成）“这一类事件要注意合同变更和诉讼时效，当然针对有宣判结果但没有及时做到的案件，也可以申请法院强制执行。”日前，在花园街道司法所，浙江天赞律师事务所律师李玉红为前来咨询法律问题的居民进行耐心解释。

自2011年开始，花园街道与浙江天赞律师事务所签订长期法律服务合同，主要在信访维稳、征地拆迁、纠纷化解等方面开展合作。

有法律疑问的居民随时可电话咨询，或预约上门服务。从今年开始，街道和律师事务所在此合同规定的服务内容基础上又推出律师“坐诊”制，即每周三上午律师进驻街道司法所，集中接受各类法律问题咨询，由以前的单纯“约单”改为“约单+坐诊”，大大方便了辖区群众。

“以前不‘坐诊’的时候，居民都要等到问题暴露、矛盾激化，难以调和时才找我们。”李玉红认为，居民咨询的法律问题大多不是“老大难”问题，让法律服务前置、法律介入抢先、法律手段落

实就能大事化小、小事化了，切实补齐基层治理中的法治短板。

今年1月底，美林小区一幼儿园因消防验收未通过需要关停。天赞律师事务所接到相关法律咨询后，牵头联系第三方评估公司，对幼儿园的相关设施进行评估，在李玉红的协调下，街道与幼儿园就赔偿事宜达成一致意见，顺利解决问题。

“基层很多纠纷的产生大多源于土地租赁合同不够规范，以及针对搭建物处置、赔偿存在矛盾。”李玉红表示，只要能在法律方面给予清晰的解释说明，在签订合同时多一位“把关人”，前期协商时律师早介入，这些问题都可以迎刃而解，而律师“坐诊”制恰好提供了这样一个解决问题的渠道。

据悉，接下来，花园街道将发挥乡村振兴讲堂、新时代文明实践站等场所的作用，邀请公安、法院、律所等单位工作人员举办法律知识讲座，或开设针对性课程，进一步增强辖区居民法治意识和街道干部运用法治思维处理矛盾纠纷的能力。

垃圾桶着火 网格员迅速除险情

本报讯（记者 方心怡 通讯员 兰小珍）“有垃圾桶着火了！边上还有高压配电箱！”近日，双港街道双水桥社区家委会2号群突然蹦出一条紧急消息，有居民反映一处垃圾桶起火。刚结束防疫巡查的南滨二区网格员刘佳萍一眼就从图片中辨认出着火点位，便放下刚送到嘴边的午饭，立马拎起社区微型消防站的灭火器奔赴现场。

到达现场后，只见烈火熊熊燃烧，浓烟滚滚，整个垃圾桶被烧得仅剩三分之一。来不及多想，刘佳萍提起灭火器，忍受着呛鼻的浓烟，根据日常培训学到的消防常识，对准着火点喷射，火势很快得到控制。但由于着火的垃圾桶旁就是高压配电箱，后面则是居民住宅区，刘佳萍担心火趁风威再起，便向物业借来铁撬，把还在冒烟的燃烧残留物挪到远处，再次用水浇覆，最终彻底消除安全隐患。

“整个救火过程只花了几分钟，小刘一气呵成，没有丝毫犹豫或胆怯，体现了基层干部的责任与担当，给她点个大大的赞！”目睹整个救火过程的居民汪女士为刘佳萍竖起大拇指。

事后，社区第一时间通过“邻礼通”小程序向辖区1860户居民推送《春季防火安全提示》通知，提醒广大群众增强消防安全意识，防范火灾事故，共筑平安社区。

网格员在身边



一座最有礼的城市



关注口腔
关爱健康